



做好每一件小事 守好每一个村庄

——石家庄市平山县公安局南甸派出所所长张建波战“疫”二三事

战“疫”群英谱

□ 河北法制报记者 鲍建军
通讯员 宋永佳

这场全民动员、无声的疫情防控阻击战来得猝不及防,差点儿让新上任的石家庄市平山县公安局南甸派出所所长张建波慌了神儿。“年前,我刚调来南甸派出所,对辖区的治安底数还只停留在纸上。这短短几天的防疫工作,让我仿佛一下子变成了这里的老所长!”现在的张建波说起辖区情况自信而有力量。

南甸镇有37个村,26000多常住居民,辖区有一个敬业集团,下属钢铁厂、化工厂每天上下班的固定员工有两万多人。因为这家企业,南甸镇是平山县仅次于县城的繁华地带。

除夕前一天,参加完县公安局疫情防控专题会后的张建波,赶紧回到镇上,第一时间去找书记镇长汇报工作。得知县里已经部署对武汉返乡人员进行排查的工作,张建波松了一口气。随后,安排好派出所内的工作,他扭头到镇上开始了巡查,先去镇上的网吧、歌舞厅,宣传疫情防控期间的通知,接着到18家旅馆挨家走访,要求各家旅馆立即配备体温检测设备,对所有入住人员要先测温登记再上传信息。



图为张建波在村口检查点进行指导。

张建波说:“不管旅馆有没有住人,我每天都要去转上一遍,要不然晚上睡觉不踏实。”因为敬业集团来往业务较多,辖区旅馆不断有新入住人员,这也是辖区内最让他放心不下的地方。

大年初四,各村纷纷开始封村堵路。简单粗暴的方式让张建波又喜又忧。喜的是群众防护意识越来越强,忧的是万一有特殊情况,救援都来不及。为了防止防控期间引起冲突,张建波主动要求配合镇政府挨户检查,引导群众采取人性化封村措施。巡查过程中,看到一些防范意识低的村民三五聚集,打牌下棋,张建波一次又一次耐心劝说。

2月10日,7名辽宁籍维修工人入住辖区某宾馆。张建波得知后,立即带人赶到宾馆,对他们现场测量体温,无异常后,再三叮嘱所有人务必做好防护措施,自我隔离14天后再做打算。还没处理完,他突然接到所里电话汇报:有群众报警称某小区有外地人闯卡。“你们赶紧过去,我随后就到。这个节骨眼儿上,所有警情都比天大。”他再三叮嘱着民警。

赶到现场后,发现闯卡人是刚从河南老家回来的小区租户李某,其与当地工厂有长期售后维修业务来往。李某因为小区门卫不让进,继而双方引发了冲突。

这事儿可不能马虎。张建波

立即和厂里进行联系,询问是否有紧急维修需要,另一边又详细询问李某的行程轨迹,现场测量体温。最后,经过沟通,李某自行驾车返回户籍地。

2月11日晚,南甸派出所突然接到群众报警,称有一位陌生老人在盖家疃村乱转。这在平时来说是再正常不过的警情。但是在这个特殊时期,张建波知道“陌生人”的分量,叮嘱当晚的值班民警带上面包,再多带两个口罩。“只要发现流浪人员,群众都会第一时间报警,不管是不是流浪人员,我们出警时都会带上一些吃的喝的。这都是派出所干出来的经验。”张建波总结道。

民警找到老人后,第一时间为老人戴好口罩,测量体温,又赶紧将带来的面包给老人充饥。老人不能正常表达,也没有身份证件,民警询问村干部、发动朋友圈、人像比对,用尽所有方式都无法查清老人身份。最后,张建波只好协调县民政部门,连夜将老人送到了石家庄市定点医院。安置好流浪老人已经是深夜了,张建波和同事们又继续投入到一项又一项的工作中……

在平山县,在各地,像张建波这样工作在农村的派出所所长,日复一日地在镇子上、村子里来来回回巡逻,他们没有惊天动地的故事,没有催人泪下的故事,有的只是做好每一件小事,将辖区群众的安危扛在自己的肩上,守好每一个村庄。

为,砖路派出所第一时间对其治安拘留。

2月18日18时许,砖路派出所接到报警称,砖路镇西潘村在河道内发现一枚形状似炸弹的铁疙瘩。接报警后,杨红军带领值班民警与镇政府值班干部一起赶到现场,迅速组织人员封闭了现场,同时向主管局领导和危爆大队、市应急局进行了汇报。后经危爆大队专业人员鉴定,这个铁疙瘩是一枚战争时期投放的未爆的航空炸弹,长约1.2-1.3米,直径约30厘米。该炸弹一旦爆炸,后果不堪设想。在危爆大队专业人员的指导下,杨红军协同政府值班人员首先将此枚炸弹转移到了安全地带保管,后经向省公安厅汇报协调,为了保护周围群众的生命财产安全,在危爆专家指导下,杨红军不顾生命危险,于次日亲自将炸弹“押送”至指定场所销毁。

沧海横流方显英雄本色,疫情面前更显责任担当。杨红军迈着坚实的脚步,践行着人民警察的初心和使命。

无声的行动 暖暖的爱心

□ 河北法制报记者
陈兆扬
通讯员 孙士强

理任务后,近一个月的时间一直在抗击疫情的一线。

言者无意听者有心。鲍亚军向老师们详细了解了两个孩子的情况后,又到超市买了牛奶、蛋黄派等生活用品,在老师的引领下,送到了两个孩子的手里。鲍亚军还鼓励两个孩子要好好学习,听爸爸和老师的话,让妈妈全力救护患者,希望她在抗“疫”一线早日胜利归来!

鲍亚军负责防疫执勤的是丽水社区。在平时执勤中,他时常看到一位老人步履蹒跚地独自到菜市场买菜。社区石书记告诉鲍亚军,老人叫张某,今年72岁。家中有一儿一女,但与老人走动不多。

鲍亚军知道这个情况后,感到在疫情紧张时期,老人抵抗力差,独自出来到菜市场,有被感染的风险。不如自己在执勤时,抽时间给老人买点水果、蔬菜及米、面等生活用品,方便了老人还减少了老人外出。

就这样,2月23日这天,鲍亚军与社区工作人员马媛媛、杜雪铭一起,将采购来的物品给老人张某送到家里。老人见状感到惊讶,当听了社区工作人员的介绍后,顿时感动得泪流满面,口中一个劲地念叨着:“谢谢……”

战“疫”女警别样美

□ 王絮冬 田旭明

“疫情当前,承德的‘警花’们坚守在岗位上,真是巾帼不让须眉,感谢她们的坚守!”承德市民杜先生在微信朋友圈中写下了这样的文字,并配上路过的女警执勤照片。照片中的女警不施粉黛,却更显端庄动人。

在这场没有硝烟的战“疫”中,承德市公安局交通警察支队的女交警们毅然坚守阵地,迎难而上。平日里,她们或是父母眼中的乖乖女,或是孩子的母亲;特殊时期,面对家人的不舍,她们义无反顾地奔向疫情防控一线。核查信息、疏导交通、处理事故、严把关口……她们不甘落后,从未松懈。

车管所一级警长张亚娟一直是模范党员。抗击疫情以来,她主动请缨,带领一个小组到八里庄承德西高速口安检防疫站执行安检任务。由于部分公交线路停运,张亚娟每天会早起一个小时,按时接上同组的同事们到达高速口,结束了一天的工作后,再把每一位同事安全送回家。“作为一名党员,就要



图为执勤中的女警。

有奉献精神,勇挑重担,起带头作用。”张亚娟如是说。

法制大队民警岳嵬的女儿还不满3岁,接到任务后,她没有丝毫犹豫,投身到疫情防控一线。“每个人都在用自己的方式为防控疫情做贡献,我身为一名警察更是义不容辞。家里的困难可以克服,疫情防控才是现在的重中之重。”岳嵬说。

秩序处民警李兆慧身患顽疾,疫情当前,她依然

加入一线防疫安检工作中;事故大队新入职民警张琪主动递交请战书,与男民警一起值班执勤;车管所机动车驾驶业务科翟丽丽和政治处的温丽娜都是双警家庭,在投身疫情防控阻击战后,将家事全部托付给年事已高的老人……

每一名女警都把工作责任和警察的使命置于家庭、亲情之上。在抗击疫情面前,她们敢于担当、忠诚敬业,在“战场”上展示了她们刚毅坚强的职业操守。

□ 河北法制报记者 刘文利
通讯员 郭明月

生活中,她们相守相伴,默契十足;疫情防控战场上,她们并肩作战,砥砺前行。在这场没有硝烟的战场上,有这样一对姐妹,她们女承父业,用满腔热血和赤胆忠诚守护着百姓平安。

姐姐郎媛媛,是迁安市公安局指挥中心综合科科长。妹妹郎宏美,是迁安市公安局城关派出所案件查处中队副中队长。她们的父亲从部队转业后参加公安工作,现退休在家。疫情来袭,全警参战。大年初二,姐妹俩闻令返岗,全力投入到疫情防控工作。

重大突发公共卫生事件一级响应启动后,迁安市公安局迅速成立了新冠肺炎疫情防控领导小组办公室。作为疫情防控领导小组办公室的联络员,郎媛媛除了负责综合科的工作外,还要负责协助筹建办公室以及整个领导小组的综合协调工作,从一纸一笔到一规一制,从硬件设施到软件规范,郎媛媛都要上手;信息上传下达,相关文件起草,电话轮番督促,郎媛媛都细心指导。筹建办公室这几天,郎媛媛就像飞速运转的陀螺,上下班路上发通知,回到家统计汇总改稿件,累了就在办公桌上趴一会儿,饿了就吃点泡面……

一天晚上,郎宏美刚刚包好饺

子,就接到单位电话要求返岗。她二话不说,嘱咐孩子:“妈妈要去单位,你在家听姥姥姥爷的话,先睡觉,不要等妈妈。”孩子只有三岁半,却非常懂事,举着小拳头说:“妈妈,加油。”

返岗第一天,郎宏美带领全体户籍、流管部门工作人员对办公环境进行消毒,还将辖区三年内登记居住的湖北籍人员进行了全面的摸底统计,逐一拨打电话,确定其居住、出行轨迹,同时配合街道办事处查找需医学隔离人员,到医疗隔离观察点进行实地走访。

大年初三中午,姐妹俩一起出发去单位,边交流工作边互相鼓劲。半路上,她们突然接到父亲的电话,称母亲在家摔倒。“腕骨骨折,病人年龄

大,要好好休养。”医生的话让姐妹俩百感交集。

母亲手臂绑上固定夹板回家后,强忍疼痛,急着催促姐妹俩:“赶快上班去吧,我们能照顾好自己,外孙子女也很乖。”父亲从公安岗位退休后,全力支持姐妹俩,也不停地催促她们返回各自岗位,重新奋战到疫情防控一线。

一家两代三名民警,围在一起吃一顿团圆饭是他们最大的愿望。“我们的肩上不仅有自己的梦想,还肩负着父亲的期望,这是我们父女两代人无悔的选择,也是我们永将遵从的信念。”姐妹俩奋斗的身影成为抗“疫”战场上绽放的绚烂之花。

战“疫”路上的姐妹警花

□ 河北法制报记者 刘文利
通讯员 郭明月

生活中,她们相守相伴,默契十足;疫情防控战场上,她们并肩作战,砥砺前行。在这场没有硝烟的战场上,有这样一对姐妹,她们女承父业,用满腔热血和赤胆忠诚守护着百姓平安。

姐姐郎媛媛,是迁安市公安局指挥中心综合科科长。妹妹郎宏美,是迁安市公安局城关派出所案件查处中队副中队长。她们的父亲从部队转业后参加公安工作,现退休在家。疫情来袭,全警参战。大年初二,姐妹俩闻令返岗,全力投入到疫情防控工作。

重大突发公共卫生事件一级响应启动后,迁安市公安局迅速成立了新冠肺炎疫情防控领导小组办公室。作为疫情防控领导小组办公室的联络员,郎媛媛除了负责综合科的工作外,还要负责协助筹建办公室以及整个领导小组的综合协调工作,从一纸一笔到一规一制,从硬件设施到软件规范,郎媛媛都要上手;信息上传下达,相关文件起草,电话轮番督促,郎媛媛都细心指导。筹建办公室这几天,郎媛媛就像飞速运转的陀螺,上下班路上发通知,回到家统计汇总改稿件,累了就在办公桌上趴一会儿,饿了就吃点泡面……

一天晚上,郎宏美刚刚包好饺



图为陈小勇(右二)正在同义庄村防疫卡点巡查。